

亲自操刀爆笑网络喜剧《超霸花神》，潜心创作的戏剧作品《停驻的钟摆》入选北京青年戏剧节，首次担任第一编剧创作 30 集河南开封民国题材电视剧……在编剧圈内崭露头角的高邮籍编剧周超今年可谓“好戏连台”。19 日上午，记者趁他回邮探亲的机会，采访了这位低调的青年编剧——

“编剧这门手艺，我要做好”

□ 郭玉梅

周超生于 1988 年，毕业于中央戏剧学院戏剧文学系戏剧创作班，大学期间曾参与编剧古装大戏《谋圣鬼谷子》。毕业之后，周超凭着在学校里的优异表现，得到“开心麻花”的赏识，成为北京开心麻花娱乐文化传媒有限公司的签约编剧。“开心麻花”特地在北京为他租了一套 160 多平方米的公寓，还专门请了一位阿姨照顾他的起居生活，就是为了让它能够潜心创作剧本。

《超霸花神》：融入扬州元素

由北京响巢国际传媒股份有限公司出品的 45 集都市爆笑网络喜剧《超霸花神》，自 7 月 30 日在扬州开机以来，备受关注。

“这个题材很吸引我。”周超介绍，《超霸花神》题材最初的设想是把金庸笔下的韦小宝放在一个现代女性身上，根植在扬州。“如果单纯地创作成现代版韦小宝，似乎没有多大意思。”

于是，周超把人物定位成一位现代职场女性，在她的身上会投射出韦小宝的性格特点。这个构思一出来，立马得到整个创作团队和导演的认可。

为了留给读者惊喜和悬念，作为编剧的周超并没有向记者透露《超霸花神》的相关剧情，只是向记者讲述了该剧的一些创作花絮。周超告诉记者，此次回到扬州跟着剧组边拍边修改剧本，他感到十分开心，因此在创作过程中加入了众多扬州元素，如扬州的“三把刀”、淮扬菜、东关街、瘦西湖、个园等扬州风景名胜，希望观众在开心之余，更能感受到一种浓浓的扬州情怀。“整个剧本创作的过程是很轻松愉快的，我希望将来呈现给大家的也会是一部轻松愉快、颠覆对传统女性认知的作品。”周超表示，如果该剧第一季的收视率还不错，接下来他还会继续操刀第二季、第三季。

《停驻的钟摆》：回归戏剧创作

戏剧创作是周超的老本行，他每年都会抽出时间潜心创作一部戏剧作品。今年他创作的话剧《停驻的钟摆》成功入选北京青年戏剧节。

北京青年戏剧节创始于 2008 年，以“培养青年戏剧创作人才、推出优秀青年戏剧作品”为宗旨，目前已成为世界青年交流、沟通、合作的盛会。今年，中国有 4 部戏剧作品参选此次戏剧节，《停驻的钟摆》就是其中的一部。

《停驻的钟摆》主要讲了一位母亲因长女的天折深陷痛苦，丈夫成为她发泄情绪的缺口，她在幼子身上寄托思念，却弄混了儿子的性别意识，在家庭停滞的抑郁中，幼子将这种痛苦吸

收。三人之间的爱憎像钟摆一样循环反复，至死不休。周超介绍，这部戏剧主要探讨了中国式的情感状态，简单的三人家庭是中国最基本的社会构成，家庭的情感状况就是社会的情感状况。“我这个剧本的核心就是希望赋予现在生活以意义，也就是忘记痛苦，活在当下，这是解决情感问题最好的方法。”周超说。

“如果说电视剧本不是纯粹的自我表达，而戏剧则可以满足我这样的渴望！”周超介绍说，能够静下心来创作戏剧剧本，对他而言是沉淀积累的过程，是完善提升的过程。抱着这样的想法，周超近年来年年都有戏剧作品“出炉”：2012 年，音乐剧《罗丝湖》；2013 年，第四届大学生戏剧节优秀剧目《杀鸡》；2014 年，话剧《缄默》；2015 年话剧《停驻的钟摆》。

“每次投入戏剧创作，都有一种回归的感觉，我十分享受这样的过程。”周超坦言，未来的日子，他希望可以带着这样的初心在编剧路上越走越远，既能创作出广大观众钟爱的电视作品，又能创作出自己钟爱的戏剧作品。

开封民国题材：首担第一编剧

周超今年很忙，除《超霸花神》外，他正在筹划创作一部河南开封民国题材的作品。因此，他回邮探亲的时间也很短，要急着赶回北京创作这部电视剧。

“这部戏是我首次担任第一编剧，既兴奋又紧张。”周超介绍，之前他参与编剧的 40 集古装大戏《谋圣鬼谷子》后期制作正在紧张地进行，很快将在央视播出，但他只是该剧主人公“鬼谷子”青年阶段的编剧。现在即将创作的这部河



南开封民国题材的电视剧则主要由他操刀，暂定 30 集，目前已与制片方正式签约。

由于开封历史厚重，为了创作好这部电视剧，周超从今年 5 月份开始，多次前往河南开封实地考察历史遗存，查阅大量历史人文资料，目前创作的前期准备工作基本就绪，这次探亲结束后他将立即投入写作，预计整个剧本将于明年三四月份正式完成。

采访中，周超表示，未来随着生活阅历的增加和创作经验的积累，自己的创作面肯定会更广。“我只愿意专注于戏剧剧本本身的创作，只想做一个简单而认真的编剧。”他风趣地打了个比喻，木工、瓦工是手艺人，编剧也是手艺人，他就是要以手艺人的心态把编剧这门手艺做好做精。

售房启事

高邮市区通湖路有一门面房（距亚一金店由东向西数第二间）一到三层欲出售，165 平方左右，价格 350 万，联系电话：15262205577（非诚勿扰）。

责任编辑 袁慧 张雷

富强民主文明和谐
自由平等公正法治
爱国敬业诚信友善

清源则源行
直影则端行

中宣部宣教局 中国网络电视台 人民日报 漫画增刊

公告

为维护城区盐河风光带交通秩序，解决因车辆乱停乱放而造成的道路拥堵问题，市公安局交警大队决定将盐河西路由凤凰城西门起向北 200 米内设为禁止停车路段。（盐河西路与花湾东路交叉口向北至盐河路与通湖路交叉路口，已设置停车泊位，允许小型车辆停放。）

2015 年 11 月 1 日起，将对以上禁止停车路段启用道路监控，届时将依据《中华人民共和国道路交通安全法》等有关法律法规，对交通违法行为进行抓拍，希广大机动车驾驶人自觉遵守执行。

本公告自 2015 年 11 月 1 日起施行。

特此公告

高邮市公安局交警大队
二〇一五年十月二十三日

麦香人家微信“人人”店华丽起航

同品鉴 共分享 Tasting the same Shared
全民营销 华丽升级

It's Me 每时每刻都在进账

一级代理产生销售自己获得售价 10% 的利润
二级代理产生销售自己也会获得售价 5% 的利润
三级代理产生销售自己还会获得售价 3% 的利润

注意：每个人都能享受到 1-3 级的利润！每一笔销售，麦香人家将拿出 18% 的利润！

扫我

“同品鉴，共分享，全民营销，华丽升级”。即日起，麦香人家微信平台正式开通，人人皆可加盟。麦香人家定于 10 月 31 日和 11 月 1 日在世贸广场举办大型新品品鉴会，欢迎惠顾。

麦香人家 文化角(24)

Wheat's Family

一店地址：高邮市文化宫路 1 号（原供电公司西门面）
销售热线：0514—86436699